

Výsledky súťaže o najlepšie originálne publikácie SKS v časopise *Kardiológia* v roku 2004

Výbor Slovenskej kardiologickej spoločnosti vďaka sponzorskej aktivite firmy Servier každoročne vyhlasuje súťaž o najlepšie originálne publikácie v časopise *Kardiológia*. Výbor posudzoval všetky originálne publikácie uverejnené v tomto časopise za rok 2004 a udelil dve 1. miesta a dve 3. miesta.

1. *Antifosfolipidový syndróm v pozadí závažných kardiovaskulárnych komplikácií u pacientov hospitalizovaných na kardiologickom oddelení. Studenčan Martin, Hulíková Mária, Pavlíková Jana.* *Cardiol* 2004;13(6):359–364.
1. *Autológna transplantácia mezenchýmových kmeňových buniek do koronárneho riečiska dysfunkčného myokardu. Goncalvesová Eva, Lakota Ján, Fridrich Viliam, Fabián Juraj.* *Cardiol* 2004;13(3):161–164.
2. *Perkutánna koronárna intervencia u pacientov s akútnym infarktom myokardu: jestvujú rozdiely v rýchlosti vykonania výkonu počas pracovného času a v pohotovostnej službe? Kovář František, Mečiar Peter, Kurray Peter, Krajčí Peter, Alberty Roman.* *Cardiol* 2004;13(2):83–89.
3. *Hybridná liečba fibrilácie predsieni: Efektivita, bezpečnosť a rizikové faktory recidívy fibrilácie predsieni. Melicherčík Juraj, Florath Ines, Von Hodenberg Eberhard.* *Cardiol* 2004;13(5):280–286.
3. *Liečba a včasná stratifikácia 342 pacientov s akútnym infarktom myokardu. Remišová Stanislava, Jurkovičová Oľga, André Igor, Dúbrava Juraj, Kalužay Jozef, Pontuch Peter.* *Cardiol* 2004;13(6):365–371.

Do 35 rokov: *Výbrané kritériá hodnotenia extrakraniálnych karotických stenóz pomocou farebnej duplexnej sonografie. Maďarič Juraj, Vulev Ivan, Místrík Augustín, Lesný Pavol, Škultétyová Dana, Vozár Matej, Riečanský Igor.* *Cardiol* 2004;13(1):15–21.

Vítzami súťaže o najlepšie originálne publikácie v časopise *Kardiológia* za rok 2004 sa stali dvaja autori: MUDr. Martin Studenčan, PhD. a Doc. MUDr. Eva Goncalvesová, CSc.



MUDr. Martin Studenčan, PhD. Od roku 1987 pracoval na Kardiologickom oddelení FNŠP v Košiciach, od roku 1999 doposiaľ vykonáva funkciu primára tohto oddelenia. V roku 2003 bol zakladajúcim riaditeľom Východoslovenského ústavu srdcových a cievnych chorôb v Košiciach. Štúdium na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach ukončil v roku 1986. V postgraduálnom štúdiu si doplnil atestácie z vnútorného lekárstva, kardiológie a z manažmentu zdravotníctva. V roku 1998 ukončil doktorandské štúdium v odbore kardiológia. Absolvoval viaceré stáže v zahraničí so zameraním na oblasť intervenčnej a akútnej kardiológie (CKVTCH Brno, IKEM Praha, University Hospital Sheffield, Anglicko, Cardiology Clinic Essen, Nemecko). Je aktívnym prednášateľom na odborných kardiologických podujatiach a autorom viacerých pôvodných vedeckých prác so zameraním na problematiku viability myokardu, akútnej a intervenčnej kardiológie. Od roku 2000 je členom Kontrolnej komisie výboru SKS.



Doc. MUDr. Eva Goncalvesová, CSc. Od júna 1997 doteraz pracuje ako zástupkyňa primára na Oddelení zlyhávania a transplantácie srdca Slovenského ústavu srdcových a cievnych chorôb v Bratislave. V roku 1989 absolvovala atestáciu I. a v roku 1994 II. stupňa z vnútorného lekárstva. V roku 2000 atestovala v odbore kardiológia. V roku 1994 obhájila kandidátsku dizertačnú prácu a v roku 2003 bola vymenovaná za docentku LFUK v odbore Vnútorné choroby. V roku 2003

ju zvolili do funkcie člena Kontrolnej komisie výboru Slovenskej kardiologickej spoločnosti. V roku 2004 sa stala členkou Výboru pre vzťahy

s Európskou úniou Európskej kardiologickej spoločnosti (Committee for EU Relations, European Society of Cardiology). Je autorkou alebo spoluautorkou dvoch monografií, viac ako 100 odborných článkov v domácich aj zahraničných periodikách a viac ako 200 prednášok. Jej odborný záujem a vedecko-výskumná aktivita sa koncentrujú na problematiku pokročilého chronického srdcového zlyhávania, transplantácie srdca a použitia kmeňových buniek na liečbu ochorení srdca.



Druhé miesto v súťaži o najlepšie originálne publikácie v časopise *Kardiológia* za rok 2004 obsadil **MUDr. František Kovář, CSc.** Pracuje na Kardiologickom oddelení Stredoslovenského ústavu srdcových chorôb v Banskej Bystrici. Po promócií v roku 1983 nastúpil na Diabetologickú kliniku v Zlíne a od roku 1987 pôsobil na internej klinike a neskoršie na Kardiologickom oddelení NsP F. D. Roosevelta v Banskej Bystrici. V roku 2002 obhájil kandidátsku dizertačnú prácu na tému „Intervenčná liečba akútneho infarktu myokardu“. Je členom Slovenskej kardiologickej spoločnosti, Českej kardiologickej spoločnosti a Slovenskej lekárskej spoločnosti. Absolvoval študijné pobyty na pracoviskách v Nemecku a Rakúsku, ktoré sa zameriavali na invazívnu diagnostiku a intervenčnú liečbu kardiologických pacientov. Pravidelne publikuje v odbornej periodickej tlači. V prednáškovej a publikačnej činnosti sa zaoberá najmä problematikou akútneho koronárneho stavu.

Na 3. mieste sa umiestnili tiež dvaja autori publikácií, a to MUDr. Juraj Melicherčík, CSc. a MUDr. Stanislava Remišová.



MUDr. Juraj Melicherčík, CSc. vyštudoval medicínu na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Postgraduálne štúdium absolvoval v Dérerovej nemocnici a v Ústave kardiovaskulárnych chorôb v Bratislave. Atestoval z vnútorného lekárstva I. stupňa v roku 1982, II. stupňa v roku 1986 a z kardiológie v roku 1990. V roku 1992 obhájil vedeckú hodnosť kandidáta vied. V rokoch 1990 až 1992 pôsobil vo funkcii zástupcu primára oddelenia arytmií a KJ ÚKVCH v

Bratislave. V rokoch 1992 až 1995 pracoval na kardiologickej klinike Univerzity v Heidelbergu (Nemecko). Od roku 1995 pracuje v kardiocentre Lahr/Baden (Nemecko), najskôr ako Oberarzt a od roku 1998 vo funkcii vedúceho Oberarzta kardiologickej kliniky. Získal viaceré medzinárodné ocenenia. V roku 1987 zvíťazil v súťaži mladých kardiológov v Baranow-Sandomierski (Poľsko). V roku 1992 získal ocenenie Európskej kardiologickej spoločnosti za výskumný projekt monofázových akčných potenciálov. V roku 1994 získal 1. miesto v súťaži na svetovom kongrese ICA v New Yorku. Od roku 1990 je Fellow Európskej kardiologickej spoločnosti (FESC) a od roku 1994 Fellow International College of Angiology (FICA). V roku 2000 mu Európska kardiologická spoločnosť udelila titul „European Cardiologist“. Pravidelne prednáša na slovenských a zahraničných kardiologických kongresoch. Je autorom a spoluautorom 56 publikácií prevažne v zahraničí.



MUDr. Stanislava Remišová ukončila štúdium na LFUK v Bratislave v roku 1993, následne nastúpila na ORL oddelenie v Kremnici ako sekundárny lekár. V roku 1994 začala pracovať na Internom oddelení NsP Partizánske, kde v roku 1996 absolvovala atestáciu I. stupňa z vnútorného lekárstva. V roku 1997 tri mesiace pracovala na Kardiologickom oddelení Roosveltovej NsP v Banskej Bystrici. Od novembra 1997 pracuje na IV. internej klinike LFUK FNŠP Bratislava, pracovisko Petržalka. V roku 2001 absolvovala špecializačnú atestáciu z kardiológie a dnes pracuje ako vedúca lekárka koronárnej jednotky.



MUDr. Juraj Madarič sa stal víťazom súťaže do 35 rokov. V rokoch 1991 – 1997 absolvoval Lekársku fakultu UK v Bratislave. Od skončenia školy pracuje na Kardiologickej klinike SÚSCH pod vedením Prof. Riečanského. Medzi jeho odborné záujmy patria popri kardiológii i ochorenia periférnej cirkulácie. Venuje sa echokardiografii, vasikulárnemu ultrazvuku a invazívnej kardiálnej diagnostike. V roku 2001 ho prijali na doktorandské štúdium na SZU. V roku 2003 získal štipendium

SKS na zahraničný študijný pobyt, ktorý od októbra 2003 do augusta 2005 absolvoval v Kardiocentre Aalst v Belgicku, so zameraním na echokardiografiu, srdcovú katetrizáciu a renálnu cirkuláciu. Svoje práce prezentoval na viacerých domácich i medzinárodných kardiologických podujatiach (ESC 2000, 2004, 2005, AHA 2004), je autorom niekoľkých publikácií v domácich i zahraničných časopisoch (JACC, Am J Cardiol). V roku 2005 sa stal víťazom medzinárodného grantu EuroPCR na absolvovanie odbornej stáže s náplňou intervenčnej liečby periférnych artérií.

Výbor Slovenskej kardiologickej spoločnosti, redakcia časopisu Kardiológia, ako aj firma Servier ako hlavný sponzor súťaže, si dovoľujú poďakovať všetkým víťazom súťaže. Slávnostné odovzdanie cien sa vykoná počas konania X. kongresu Slovenskej kardiologickej spoločnosti v Bratislave na gala večere dňa 7. októbra 2005.

Doc. MUDr. Gabriel Kamenský, CSc., FESC
Prof. MUDr. Juraj Fabián, DrSc., FESC